

## 数字

### 对地方政府债务实行限额管理

财政部印发《关于对地方政府债务实行限额管理的实施意见》，要求切实加强地方政府债务限额管理，合理确定地方政府债务总限额，逐级下达分地区地方政府债务限额，严格按照限额举借地方政府债务，将地方政府债务分类纳入预算管理；建立健全地方政府债务风险防控机制，全面评估和预警地方政府债务风险，抓紧建立债务风险化解和应急处置机制，健全地方政府债务监督和考核问责机制；妥善处理存量债务，切实履行政府债务偿还责任，依法妥善处理或有债务。

### 以高标准农田建设为平台开展涉农资金整合试点

财政部等五部门印发《关于以高标准农田建设为平台开展涉农资金整合试点的意见》，明确纳入整合试点的资金范围包括新增建设用地土地有偿使用费、农业综合开发资金、现代农业生产发展资金、农田水利设施建设补助资金、农业技术推广与服务补助资金中用于测土配方施肥的支出、大型灌区续建配套与节水改造投资、新增千亿斤粮食生产能力规划田间工程投资，以及其他涉及农田建设的资金等。要按照《高标准农田建设通则》，统筹使用，集中投入，重点开展权属确定、土地平整、农田水利、耕地质量、农技服务、机耕道路、配套电网网、生产设施配套等建设。《意见》要求创新高标准农田建设资金项目管理机制，大胆探索多种形式的资金整合办法。既可以高标准农田建设重大项目为平台推进资金整合，也可以高标准农田建设规划区域为平台推进资金整合，还可以突破高标准农田建设资金使用部门界限推进资金整合，不强求统一的资金整合路径

和模式。

### 开展单位公务卡试点工作

财政部、中国人民银行印发《单位公务卡管理办法(试行)》，选择江苏省和深圳市作为单位公务卡制度试点地区。《办法》所称单位公务卡，是指预算单位指定工作人员持有，仅用于公务支出与财务报销，以单位为还款责任主体的信用卡。预算单位应根据本单位公务支出实际情况，指定少数特定人员持有单位公务卡，每单位一般不超过4人。特殊情况下可酌情增加持卡人数，原则上不应超过8人。每个预算单位的多张单位公务卡共享一个账户信用总额度，试点期间总额度上限暂定为50万元人民币。单位公务卡由预算单位承担还款责任。

### “十三五”新能源汽车充电基础设施奖励政策明确

财政部等五部门印发《关于“十三五”新能源汽车充电基础设施奖励政策及加强新能源汽车推广应用的通知》，明确中央财政充电基础设施建设运营奖补资金是对充电基础设施配套较为完善、新能源汽车推广应用规模较大的省(区、市)政府的综合奖补。获得中央财政充电基础设施建设运营奖补资金的各省(区、市)应满足以下条件：新能源汽车推广规模较大，配套政策科学合理，市场公平开放。中央财政对符合上述条件的省(区、市)安排充电设施建设运营奖补资金，奖补资金由中央财政切块下达地方，由各省(区、市)统筹安排用于充电设施建设运营等相关领域。奖补标准主要根据各省(区、市)新能源汽车推广数量确定，推广量越大，奖补资金获得的越多。奖补资金应当专门用于支持充电设施建设运营、改造升级、充换电服务网络运营监控系统建设等相关领域。

## 551590 亿元

2015年全年固定资产投资(不含农户)551590亿元，比上年名义增长10.0%，扣除价格因素实际增长12.0%，实际增速比上年回落2.9个百分点。

## 55387 亿元

2015年1—11月份，全国规模以上工业企业实现利润总额55387亿元，同比下降1.9%。

## 62143 万吨

2015年全国粮食总产量62143万吨，比上年增加1441万吨，增长2.4%。

## 1.4%

2015年全年居民消费价格比上年上涨1.4%。其中，城市上涨1.5%，农村上涨1.3%。

## 6.9%

初步核算，2015年国内生产总值676708亿元，按可比价格计算，比上年增长6.9%。

## 14 亿户次

2007—2015年，中央财政共拨付保费补贴资金780多亿元，年均增长27%，累计为14亿户次农户提供风险保障超过7万亿元。